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1 Ewayonyn

"Eyoupe 707 el 6Tt 0 petaocy. Fourier etvar éva epyaleio mou pog emttpénet v avanaplotolue €va oo
z(t) oav éva cuveyée ddpotopa (ohoxhhpwpa) exdeTinmy onudtwy Tne popefic e“l nh.

x(t) = % /_OO X (w)e?*tdw (1)

Tou dev ebvon dAAT oyéon puoxd exTog and Tov avtioTp. uetacy. Fourier.

‘Eotw howndy éva ofjua
x(t) +— X(w) (2)

‘Eotw, yia Adyoug euxohiog, 61t X (w) € R. I'vwpilete nog va oyedidoete éva gpdopa. Acite to oyfua 1. O
GZovoc ndvw otov onoio opiletar 0 X (w) eivat oL YVwoTée Hog oLy VOTNTES, TOU EYOVUE ATAE AVTIXATACTAGEL
TO W UE TO jw, Wit auTod elvar To dptopa Twv exleTixdy gog oto petacy. Fourier. Xe autd to oyfpa, amhd
£youye oploel €va Ywpeo, oTov omolo oL x,y SloTdoelc Tou eival To wyadixd eninedo, xar 1 Teity dtdoTao
efvar ot Tég tou petaoy. Fourier. Ae cog o elyaue net pntd (to xpatobooape yio éxmhnin -P ), adid boo

4 X6y, =X(e)

jw

Syfua 1: O yetaoy. Fourier oto wyadxd s-eninedo

doulelete ye To uetaoy. Fourier, oucuotind éva tétolo ofjua BAEneTe, UTS aUTH TNV OTTIXY, ATAL TPOPAVKDS
elvot TOAL 1o BoAixd va 1o oyedidlovde Onws €youpe Oel TOMAES Qopég, o€ €val BIBLdoTATO ETinEdO, Tapd
6neg oto oyfipa 1. :-) BAénete howndy 61 o yetooy. Fourier X (w) opiletar mdvew otov xatoxdpupo dEova
TWV QOVTAGTIXOV GUYVOTATLY jw Tou uryadixol emnédbou. MONON exel ouwe. To BAérete dhwote, To
ofjua ebvar ooy wro “péta’’ mou QedYEL HOVO TEOS To “Tdvw’’ ano To pavtacTixd dfova. ‘Oume, To uryadixod
eninedo €yel mpoPavidg xt dhkeg euleieg Tdvew oTic omolec unopolue va oploouyue petacynuatiopotc. Mio



and autéc gaivetoaw oto oyfipa 1, xt auth ebvan n R{s} = o = 3. Idvw oe autdv tov dZova, Va elyope
ouyvoTTeES s = 0+ jw = 3+ jw, xat 1 ool Tou oripatoc z(t) Ya yivétay néve ot exldetixd tne popeic
e~ BT Srauatdye 8 npocwpwd, av xu meénet O va éyete umobiaotel T TpbxrerTon Vo oUUBEL. :-)
Emotpégovye 610 yetaoy. Fourier howndv. Mo tétoia avoamopdotaoy eivar TOAOTIUN 0TV AVIAUGY %ot
enelepyaoio onudtwy. OMOY (rnavtol undpyel éva “Oume ”’ mou poc yahder tn diddeon -) ) eldape 6Tt
o yetaocy. Fourier umdpyet uévo yio wor teploplouévy xatnyopla onudtey, T.y. o uetacy. Fourier dev
optleTon Yo oipaTa TN HOPQTQ

x(t) = e™u(t), a >0 (3)
Onh. yro avZovta exdetind (de pou apéoer olte xi euéva o bpog — growing exponentials etvon otor AyyAind —
ol ac pou to emutpédete =P ). Eniong, undpyouv neproyée 6nwe 1 Avdduorn Tuotnudtey, Tou o YETIoY.
Fourier 6e pac Bondd noiu.

HOW AWESOME WOULD IT BE
IF YOUR CAR COULD TRANSFORM!

Yyrpa 2: Aev avthogfdvoviar Toug petacynuatiogols 6ot ue tov o tpbmo... :-)

1.1 O petacynupotiocpndéc Laplace

O Baowxdg Aéyog Y Tig Suoxohleg mou pag TeoxinTouy elvor OTL Yiol UERPLXE orjuaTta, OTWS To Grud
otn oyéon (3), o yetaoy. Fourier dev undpyet, enetdh o cuvAdn nuitova A exdetind tne wopefc e/t elvan
avixava va ouvidécouy abovta extetind orfuata, 6TeS To TapUTdve (xdnws Aoyixd, av oxepteite ot éyouy
nenepacpévo mhdtoc X (w), 6nwe eidape ot oyéon (1) ). Av agrcoupe ) gavtoaoio poc ehedieprn (IIOAY
ehelVepn ) ), Vo Bolue 61t to TpdPAnua autéd uropei vo hudel. TIde; Av unopoloope Vo ypnothonoioouuE
w¢ ohpata Bhong exdetind e popphc €%, ue to s va pny tepopileton wévo Téve o6To gaviactid dZova
(6mwe yvetar otov petaoy. Fourier). Autd axpiBac yivetar otov repignuo wetaoynuaticwod Laplace.
Eb®, n ouyvétnre elvan pryodixés, g woppic s = 0 + jw, xou auty 7 YEVIXEUOY Wog ETTEEMEL Vo
yenotpornotfoouue avZovta extetind (xou dpa abfovta nuitova) yio va ouviécoupe éva ofua x(t). Iod
ebvar autd; Ma guowd ta e?ted¥t! ) Tlpwv ndpe ot podnuotind, oc mpoomadrioovue vo xatehdBoupe
OtonoUNTIXG o YE EVOL ATAO TORABELY A Tt axEIBWE xEEDOICOVUE UE TO YETUCYMUATION AUTO.

1.2 Awocdntixy xatavérnon touv petacy. Laplace
Av éva oo hotndy, énwe to z(t) = e®u(t), a > 0, 1o oyfpa 3o, dev éyer yetaoy. Fourier, uropolue
v T0 xdvoupe va éyel, tohhanhaotdlovtde to pe éva giivov extdetind, dnwe to e T nopdderypa, To
ofua
x(t) = e*ult) (4)
urmopel va yiver yetaoynpatiowo (tohld xovktolpa =) ) xatd Fourier, anhé molhamiaocidlovtde to pe 1o
e 7, pe o > 2, opilovtag €101 10

2(t) = z(t)e o = Bty (t) (5)

7 z / 7z 4 z 4 14 I ’ Ié ’ 4
Autd 1o véo orjua elvan orjua evépyetag ma, 6w gatvetal oto oyfua 3B — ndvta v o > 2. ‘Apa To orjua
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(o) To ad€ov exdetind z(t) (B) To @divov exdetixd Z(t)

Eyhuo 3: Exdetind orpota
i (t) éyer Mhéov petaoy. Fourier, X (w), xau o1 ouviotéhoes Tou eivan e popgiic e/t ue ouyvétnee f oy
Teéyouy and —oo we 0o. Ta exdetind e poperc e/ xau e 9t Yo mpootedolv xan Yo pag dOouv éva
nuitovo, 6nwe xahd E€poupe and Tig oyéoeg Tou BEuler. Ag to del€ouye Zavd €0, yia va unyv Ydyvete oe
Ghho xepdhono :-) xan yio Abyoug olyxplong e to petaoy. Laplace.
‘Eotw wa ouyvétnta Aw tou ouveyols gpaouatog Tou ofuatog. Enedn avalbovue npaypatixd ofyata, Yo
untdipyel xou 1 avtioTtoyn ouyvétnia —Aw xon 1o nhdtog xadewdc Yo eivon X (Aw) xoun X*(Aw) avtiotol-
Yo, AOY® TOV YVOOTOV ISI0TATOY Yo T Tpayuatixd ofuata. Apa mpoctdétovtds 1o, énwe emtdooel 1o
ohoxhfpwpo, Yo €youue:
X (Aw)e2t 4 X*(Aw)e It
X (Aw)|ed?awedBl 1 (| X (Aw)|effaw)*emiawt

= |X(Aw)|ej¢AwejAWt + \X(Aw)\e_j‘mwe_jm”

= | X(Aw)|e/Attean) 4 X (Aw)|e I (Awttons)

= 2|X(Aw)|cos(Awt + day) (6)
To gdopa nepéyet évay dmewpo aprpé omd tétow nuitove, otadepot mhdrtoue 2| X (Aw)|. Oa frav mohd
XeovoPopo va oyedidoouye Oha autd To nuitova, €tot 6To oynfua 4o’ delyvouue uévo duo and auvtd. H

1pbo¥esT OAWY AUTOY TV oUVICTHOOY (dnelpny ot apriud) Va poc dwoet to E(t). Eivar dpnc npogavée
7 7 7 , , 7 7 -~ 4ot 4 2 .
61 1o emdupnTéd opa z(t) unopet va suvtevel and tov tohhamhactacpd Tou Z(t) pe o e, étot Sev eivan;

Autd T onuadver; Snpaiver 6t tolamhaodlovpe xde gaopatixd ounotdoa X (w) tou (t) we e, xon
wetd tic ntpocdétoupe. I800:
z(t) = @(t)etot = e+t / X (w)eltdw = / eI X (w)el dw (7)

Add o tétota xivnor onuaiver eniong 6t ta itova mou mpoxdntouv Va €youv allovta mAdtn! H

npboleon dhwv aut@y twv aboviwy Nutévey Ya pac dwoel 1o x(t)! Twrti; Ac xdvoupe 1o Bro pe
2 ? ’, 2 7 z Z % ot

oyéon (6), uévo mou twpa ag vnodécoupe 6t Eyovue TAdtn X (Aw)e:

Tt X (Aw)e? B9t 4 7t X* (Aw)e 789 = 2| X (Aw)|e” cos(Awt + day) (8)

Etvar gavepd €6 611 o TAdTY TV nuitovey AEN eivor otaldepd, 6nwg otny nepintwon tou yetacy. Fou-
. 7, I3 7 7 % ot 7, 3 ’ 7 7 4]
rier, odAd efvar ouvapthoel Tou ypdvou, 2| X (Aw)le?, xon pdhiota eivar xou adZovta, 6nwe oto oyfue 4p7!



Amplitude
Amplitude

(o) Eradepot mhdtoug Nuitova (B") MetoPAntol mAdtoue nuitova

Yyfuo 4: Hultova 1oV 5U0 ETaoy NUATIOUOY

Eriong, o nohhanhaoaopds 1oV ouvioteomy tou Z(t) pe 10 et Yu poc ddoel ouvioThoee Te pophic
T T bnec eivan gavepd and Ty ayéon (7), evédvoviag 1o Buo exdetind péoa oto ohoxhhipwyua! Apa,
x&le ouyvotnta e popehc jw tou Z(t) petaoynpatileton o wa dhhn cuyvoTNTA 0 + jw 010 YAoUd TOU
x(t). "Apa mob Yo Peloxovton autéc ot véeg ouyvotntes; Llob ahhod, extdc and ndvew oe wia véa eudeia oto
wyoadxd s-exinedo, otny gvdeio tou nepthapfdver 11 cuyvotnTEg 0 + jw!

IIéov etvan Eexddopo 6Tt to ofpa z(t) propel va ouviedel and adlovta exdetxd nou Bploxovtor oto yo-
VOTATL 0 + jw, PE T0 w v xupaiveton and —oo €wg co. H twn tou o eivon petafintd. o nopdderyyua,
av x(t) = e?tu(t), téte 10 &(t) = z(t)e ! propet va yiver petaoynuatiowo xatd Fourier av SiohéZoupe
o > 2. "Apa xatahaPaivete 4Tt €youpe dnelpec EMAOYEC Yoo TV T Tou 0. Autd onuouver OTL TO QAoUL
Tou z(t) dev eivan povadixd, xou 6Tt undpyouv drelpor TeéTot vo suviécoupe 1o x(t). ‘Opwe, To o €yel Lo
eENGyLoTn, ouyxexpévy Tl oo Yo éva dedopévo m(t) (6nwe €d, o = 2, v z(t) = e*u(t)). Auth n
neptoyy) Tou uryadixol s-emtnédou nou opilovta dnetpot tpénot ovvieone Tou x(t) and ta adZovta exteTind
Myetu IIedlo XOyxAiong tou petaoynuatiopos tou z(t).

Autée 0 véog petaoymuatiopdc howmby, mou yenoworoe! exdetind tne popwrc e Néyetar Me-
TaoyNwaTionog Laplace xo opiletan wq:

o
X(s) = / s(t)e="tdt )

—00
EVG 0 AVTIOTPOPOS TOL WC:

o+4j00
o(t) = - / X (s)etds (10)

B 27Tj —joo
o omolog bpwe de Yo ypnotponomiel Yol TOUC OXOTOUS HOC, Widl X0t UTEEYOUY Tio €0XOAOL TPOTOL and TNV
enfhuoT VoS OAOXANE®UATOS 0TO Uyadixd eninedo... :-)
1.3 "Ynopin touv petacy. Laplace
Mo txavy ouviniun yia Ty Umoapén tou yetaoy. Laplace eivar 7

/OO lz(t)e 7 dt < oo (11)

—00



‘Otay 10 nopandve ohoxifipwua cuYXAIVEL Yia xdnola T o, 161 undpyet o yetaoy. Laplace. Anodeixvi-
etan 6Tt x&e ofua Tou avEdver Gyt Yenyopdtepa and To exdeTixd ofpa Me® | yia xdmow M, g, ixavorotet
avthy ) ouvdixny (11). T nopdderypa, 1o ofpe z(t) = e’ aquEdver mo Yotyopa and 10 €70, xou dpa dev
éyet petaoy. Laplace. Eutuyde, tétoia ofuata €youv ehdylotn Yewpntixt| 1| TpaxTixy ongascia.

BéBona, 6nwe xo oto petaoy. Fourier, auth 1 ouvidxm dev elvon xan avaryxala. To nopdderypa, to ofjua
z(t) = % anetpiletar 610 t = 0 xau 1 oyéon (11) Bev xavomoteitar, ohhd o petaoynuatiopéc Laplace
undpyer xan ebvar 0 X(s) = /Z. Euelc dev aoyoholyaote e tétota ofpara, xon tdvta dtav {nteita o
wetaoy. Laplace, unod€étovpe dtt undpyet, dnh. 6Tt To ohoxApwpa Tou uetacy. Laplace ouyxhiver.

1.4 Xvuvodilovrag...

O uetaoy. Laplace etvar yevixd wa “enéxtaon” tou yetaoy. Fourier, yio oruata twv onolwv to
oLYVOTIXO TEPIEYOUEVO BeV umopel var umohoyiotel an’ v xhaowxt Yewpio Fourier. O petaocy. Fourier
TpoBdhhel 0 ofpa Tdvw ot ouyvétnTee Tou opiloviar oTo gavtacTixd dEova (e7I¢t).  ANAdZovtac Tic
cuvapThoelc Bhone e @t oe e~ (@I rooBdhhouue o ofpa o eudelec mopdhinhec e Tov dZova TV
gavtaoTixwy. Ot véeg ouyvotnteg o + jw ebval, OTeg lvan Qavepd, Uiyadixéc TAEOY.

O petaoy. Laplace opiCeton wq:
o0
X(s) :/ z(t)e stdt (12)
—0o0
ve s = 0+ jw, o,w € N. Onwg edxoha daniotdvete, av Yéooupe 0 = 0, o yetaoy. Laplace petatpéneto
oTov petacy. Fourier:

X(s)

— / - z(t)e” OH9 L = X (w) (13)

o=0 0

T arttatd orparta, opiletar o govémhevpog petacy. Laplace we:

X(s) = /0 " o(t)etdt (14)

mou de Baépel oe TOAG and Tov dimheupo uetaoy. Laplace tou culnrodoaue wg ThEa.

2 E{dn onudtoyv

Av xou €yer mponyniel wo StucVnuind napousiaoy Twv EBOY oNUATOY 0T Vewplo OYETIXA PE TNV
avdiuor Fourier, ed¢) Yo opiooupe tumxd to ofjpata avdhoya pe 0 Vé€orn xot 0 BidpxeLd TOUC 6TO YPOVO.
Avuti 7 Sudixpron Yo pog fondnoet nodld 610 va opilouye ebxoha xat Yp1yopd TNV tepipnun tepioyn oUyKAong
- region of convergence tou petaocy. Laplace, otnyv onola Yo avagepdolyue otny endpevn napdypagpo. Hpohta
ouwe, ag dolyue ta eldn onudtwy:

o Apiotepdnicupo héyetar 1o ofjua Y To onolo toyver (oyua Sa)

ft)=0, t >ty (15)
o AckibmAeypo Méyeton To ofjpa Yo To onofo toylet (oyhpa 5B°)

) =0, t<ty (16)
o Apugindevpo (1j dimAevpo) héyetar to ofua Yo To onoio toyvet (oyfua 5Y’)

ft)#0, teR (17)
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(o) Aplotepdnheupo ohiua (8") Aegémhevpo ohipa (Y) Apgimievpo oy () TIenepacuévne dudp-
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Eyfuo 5: Eion onpdtwy

fit) fit)

zero here zero here

(o) Artiatéd oo (B) Avt-awtioatd ohua

/z 4 7 7
Yyhua 6: Artiatd xan avti-auTiotd oo

o llemepacpérng didpkeiag Myeton to onpa Yo 10 onoio oyler (oyfuo 58')
f@#)#0, to<t<t (18)

H Sudxpion twv ed@v elvar oyetixd edxoln unddeoy), €lte and Tov optopd Toug €lte amd TN Ypagix Toug
TapdoTaoy). A¢ YVeplooute OUmg €00 xat BUO VEES XATNYOPIEC ONUATWY:

o Amatd Méyovton Tol GHUATA Yot To oTola Loy el
f(t)=0, t<0 (19)
OTw¢ 010 oy 6o’
o Avti-aimiard héyovton ta ofpata yio o omola oy Vet 1 oyéon
f(t)=0, t>0 (20)
OTw¢ aUT6 6To oY 60

e Yrdpyouv xat Tor un outtortd ofpata, yio ta onoia 1) oyéon (19) dev woydel, dnwe ta ofjpata oe dAa
TOL OYAPATA 5.

3 Ileproyn X0vyxAong

H nepoyn obyxhiong (region of convergence - ROC) npoxahel ouyvd olyyuorn 1660 660V agopd Thv
Tpoéheuot| TNe, 660 xaL TN YEHoN TNS xat TN onpacia ™. Edd o Eexadapioouye Oha autd, ypnotHonotmy-
TUC TELA YAUPAXTNEIOTING TopodEly HaTaL.

1. Ag mdpouye éva orfua yia o onolo o petacy. Fourier dev undpyet. To nopddetypa, 1o orjua

r(t) = e™u(t), a € R (21)
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Eyfua 70 Ta avti-outiotd cuoThgAT Propoly va Yivouv mpayydatonomaotya ge ypovix xaduotépnon!

I'V autd 1o orfjua, dev undpyet o uetaoy. Fourier, uévo av a > 0. Ag 1o dei€oupe, ehéyyovtac 10

XPUTAPLO OYETIXA UE TNV ANOAUTY OhoxAfipwar. Ioyler 6T

00 0o 00 1 00
|z(t)|dt = e |dt = etdt = —e™ (22)
—00 0 0 a 0

Av a € RT, 10 ohoxhfpwpa Yo t = oo Yo anoxhivel 070 +00. Apa 0 petacy. Fourier dev undpyet.

Puoind yvopiCoupe 6Tt To xpiThplo autd eivon xavd oahhd Oyt xon avaryxado, Yot Ty, xou yio To
NUTOVOELDT, GHUATA TO XPITAPLO NG AMOAUTNG OAOXANPWOTC OEV Loy Vel ahhd Yvwpilouue 6Tl undpyEL
o petaoy. Fourier, ye yprorn tv ouvaptiocwy Aéhta. Ilap” dha autd, Yia 10 ouyxexplévo ohua,
autod ebvar apxetd. Enlong, av xdnoltog and e0dq UNHXE GTOV XOTO VO OXEQPTEL TWS EVOL 1) YRopIXT
TopdoTaoy Tou ohpatog avtol, Yu dumictwoe OTL mpdxeltan Y Eva un gpaypévo ohpa oy bog, dpo

Yo elye wior umodia yia To 61t dev undpyetl o petaocy. Fourier, obte xav pe ypron ouvaptrioewy Aéita.

Ar’ tny GAAn, av a < 0, t61€ 0 yetaoy. Fourier undpyet, uio xou 1o ofpa pog eivon orua evEpyeLog.

A¢ Vewproouue oTo mapddelypd pag, 6Tt a € RN, via nepioobTER YEVXOTATA. A BOXWUACOUUE Vol

eQappocoupe Tov uetacy. Laplace xou va olue pepind mpdryporto:

X(s):/ az(t)e_Stdt:/ ela=9)tqp — ! e(“_s)t‘ooz ! ( lim e(“_s)tfl) (23)
0

a— S 0 a — S \t—+oo

—00

Ebo twpa npenet va otapatiooupe. Tpénet va éyete xataldPBer TL mpdxelton vo cUUPE! and mapouoLa
dradixaoio mou eldaue oto yetacy. Fourier... o vo pnv amoxhivel autd 1o 6plo 010 00, Yo mpémet
10 Optopa Tou exteTixol va ebval apvnTind, Kote To Oplo va telvel oto undév. o va toylel autd,
Yo mpénet va oylel a — s < 0. 'Eva Aentd dpwe. To s = 0 + jw eivon wryadindg apriuds, dpo xon o
e x 4 4 4 > 7 e 7. 4 z 7
a — s. g Yveotoy, ot wiyadixol apripol AEN €youv didtaln, doa to va todye 61t mpénel va .oy Ve

a— s <0 elvor XQPIX NOHMA!

Ou expetadleutolue hotndy to TALoV YVwoTo Ajppa T Miyadueic Avdiuong, mou urneviuuileto

ot Aéel 6T

edv lim 400 f(t) =0 2o g(t) elvan ppayuévn xat’ andAuTn TR, TOTE
lim¢ 4o f(t)g(t) = 0.

IMo va Solpe av propolue xat apyds va to dei€oupe autd Yo To ofjpa pog. Mropolue va yeddouue

TO ONUA YOG OC YIVOUEVO WS QEOUYUEVNG Xl WIS OUVARTNOTG ToU ouYXhivel 6To pndéy; Eivau:

e(a—s)t _ e(a—(a-i—jw)t) _ e((a—a)—jw)t _ e(a—a)te—jwt _ f(t)g(t) (24)



‘Ouwg
e =1, (25)

Yo xdde f,t, dnec éyoupe det. Ondte va 1) ppaypévn poc ouvdptnom, 1 g(t) = e 79t "Apa apxel va
dolue note oylel oL
lim f(t)= lim (@9 =0 (26)

t——+o0 t—-+oo
XL JETE YTOPOUPE Vo GuveEYiooupe T Abom TN doxnonc pog. Edo mhéov, otov exdétn yag €youue
mparypatiXone apipole, doa Eépoupe 61t 1 ouvdptnom el47 pdiver 610 0 bTav t — +00, HHVO oV

a—0<0&a<oeR{s}>a (27)

Avth 1 oyéon Myetar tedio olyxAiong, yiatl anotelel T0 YWpo Mdvw oTo einEdO Yia TOV omoio
undpyet o yetaoy. Laplace, dnh. 1o oyetixd ohoxhfpwua cuyxiivel! Ondte deilope 6TL 1) GUVAETNOT
(@3t yodoetar wg YIVOUEVO BUO CUVAPTAGEWY, EX TV OmolwY 1 wa eivar geayévn xon 1 SN
oLYxAiveEL TO UNBEV, xou dpa, om ‘TO YVWOTO ANUUI, TO YIVOUEVO TOUC GUYXAIVEL Xt auTH O0TO UNdEV.
Ac¢ ohoxhnpwoovye T Ao Yog.

1
fy 1 (a—s)t — fry — fry
(23) = X(s) a—s(t—lg-nooe 1) a_s(o 1) —— R{s}>a  (28)
‘Apa o petacy. Laplace tou ofjpatoc z(t) = e®u(t), a € R, evan
1
z(t) = e™u(t) < X(s) = Py R{s} >a (29)

O aprdpde a Myeton TONog Tou petaoy. Laplace, xat to nedlo oOyxhiong eivanr to nuieninedo AEEIA
NS XaToxopuYng evdeiog o = a, 6nws Berixope Tapandvew, Ywelc va Ty nepthaufBdvel. Puod, oto
nueninedo R{s} < a, o petaoy. Laplace AEN ouyxiive!

. Ac dolpe dhho éva napdderypa. Eotw topa 10 ofpa x(t) = —e®u(—t), Tou onolou Yéhouye va

vnohoyicouye o petaoy. Laplace. Av a € RT, 1€ 10 ofua elvar ofua evépyelag, xa o PETACY.
Fourier tou undpyet. Av duwe a € R, 161 dev undpyet o petaocy. Fourier, o xou 161€ T0 oYL
elvon ofual toyvog, xou o ohoxhfpwua tou uetacy. Fourier anoxhiver oto co. Ag¢ Vewphoouvue ot
a € RN, ywplg nepopopotc. O petaoy. Laplace Yo eivou:

o 0 1 0 1
_ —st gp (a=s)t 30 _ (a—s)t — _ T (a—s)t
X(s) /_Oox(t)e dt /_Ooe dt P . a—s(l tiuinooe )
(30)
Eyovupe Eavd v (Bto xatdoToon Ye T0 TeorYOoUUEVo Tapddelyud. Oéhovue va utoloyicoupe To
: (a—s)t
t—lil—noo € (31)

Yxentouevol axpl3ac oot xatahyoupe Ott To 6plo autd giivel 6o 0 LOVo o

a—oc>0<a>R{s} & R{s}<a (32)
xat auTé elvan To medio olyxhong tou petacy. Laplace. Yto nedio autd, 1o dplo @iivel 610 undey,
xou dpa and ) oyéon (30) exouvye:

1

a—S

(30) = X(s) = —

1
1-0)=—, R 33
(1-0)= . R(s}<a (33)
Apa tehxd, €youye Ot

(1) = —eu(—t) > X(s) = ﬁ R{s} < a (34)



3. Elpou ofyoupog 611 0 nelpaopdg 6og va TpocUECETE To CRUATA TWV TUPATAVE TUQUBELYUATWY X0k VL
deite av undpyet o yetaoy. Laplace tou adpolopatdc toug, etvon peydhog (600 xat 1 emdupia oug va
nepdoete to udinua -) ). Ac opiooupe hotndy to oripa

z(t) = e u(t) — e®u(—t), a € R (35)

AEeV 10 OVUPEQUUE TUPATAVE, UAAS BeV elvar ot YuoTid, agol anodetxvietar ebxoha. O yetaoy.
Laplace eivou ypouutxds. Apa 1o ddpoiopa duo onudtev €yl petaocy. Laplace to ddpotopo twv
eMPEPOUS PETACYNLATIONAOY. ‘Oo0 Yo 10 edlo ohyuhong, autd elval 1) TOWN TWV ETPERPOUS TEDIWY
obyxhiong. ‘Apa hoimdy,

1 1 2

X(s)zS_a+s_a:S_G,ROC:ROclﬂROC'Q:{0>a}ﬂ{a<a}:® (36)

Apa Brémoupe 611 map’ dho Tou PmopOUUE Vo TPOGUECOUYE TOUS EMPELOUS UETACYNUATIONOUS, O
ouvolxdg petaoynuatiopos Laplace AEN TITAPXEI, yioti 8ev undpyetl nedio oto s-eninedo 610
ornolo va ouyxhivel! :-)

"Apa PAénoupe bt Bev eivan amopaitnTo va undpyet o petaoy. Laplace yio 6hat o ofjpota. 3-)

Ac dolue duwe T Yo cuvéBouve av elyaue

z(t) = e®u(t) — ePlu(—t), a,B R, a # (37)

1 1 _(s=f)+(s—a)
X(s) = = ROC = ROC1 N ROCy = {0 >a}N{c < 38
() s—a+s—ﬁ (s—a)(s—p) "’ ! 2={0>a}N{o<p} (38
70 onolo dev elvor anopaitnta T0 xevd alvoho. Elaptdton and tg oyetixéc Véoe twv a, 8. ILy. av
a < f3, t61e 10 nedio ovyxhiong eivan pa “hwpida’’ 6to s-eninedo, 10 a < R{s} < 5, evd av a > 3,

4 7 7. 14 4 4
TOTE TO TEDLO GUYX)\LOY]C glval To %EVSH oUvolo.

A¢ EexviooulE TG THPATNPNOELS WIS ..

1. H mo onpoavuxy napathpnon épyetor av ouyxpivoupe Tic oyéoei (29) xat (34). Ac tic Cavarypdouye
€0:
1
.’E(t) = eatu(t) <~ X(S) = E, %{S} >a (39)

(1) = —etu(—t) > X(s) = % R{s} < a (40)
[Mapatnpotue 6Tt HLO EVIEAWS BIAPOPETIXA OHUATA GTO YEdVO, Exouy TNy IATA podnuater avanapd-
otao 070 YOPO Tou petaoy. Laplace! Ywotd; Advoc! :-) O petacynuatiouds Laplace nepihopSdver
KAT 7o nedio olyxhiong! Autd etvon nou Eeywpilel Toug duo, (B1oug xatd Tor AN, HETACYNUATIOUOVS.
Xwplg 1o medlo abyxhiong, de Yo unopoloaue Vo anoPacicovye oe Tod oHUA GTO YPOVO AVTIoTOLYEL
o yetaoynupatiopde Laplace X (s) mou éyoupe nopandvo!

2. Eidate mapandve o1t 1o nedlo abyxhiong dev elvon xdtt tuyaio. Hpoxdnter an’ tnv avdyxn va ouyixhivel
10 ohoxhfpwpa tou petacy. Laplace! Kdde yetaocy. Laplace epyetar “napéa’ ue 1o nedlo olyxhiong.
Xwplg autd, o petaoy. Laplace eivar ywplc vonua! Xuvndiote hotndy vo ypdgete 10 peTaoypationd
MAZI pe to exdotote nedio ovyxhone. :-)

3. Hpogaveg de ypealetar ot xdie doxnoT Vo anodexvUETE TO TEdlo oUYXAIONG, EXTOC av cog {nTeltan
eNTd, Ty o€ eQappoyY) Tou optopol. Axdpa xon ToTE, B¢ ypeidleTon vo DElYVETE avaALTIXE OTL O
ouvapThoelg efvar gpaypéves, xAn. Mnopeite va ypnowlonoteite €tolpa T anotehéopata Tng Vewplag.



4. O méhog a mou eldaye ota napadetypata 1 xou 2 Yo unopotioe va elvon wyadixdg aprdude. I'evixd, ol
mohot dev eivon amapaitnto vo efvon mdvta npaypatixol. Aev odldlet tinota o dou einope TopATAVE,
Topd wovov 6Tl mhéov ta medio alyxhione Vo eivon 6T Lopy

R{s} = R{a} (41)

ONA. YPMOWOTOIOVUE TO TPAYPATIXO WERPOS TOU, XATAAATAOU xdVe Qopd, uryadixol TOAoU o1V TEQ!L-
yeupt| Tou nedlou oUYXNoTC.

5. Ané 1 otyps, tou ot ouvapthoec (0 + jw)t opilouv euleiec oto eninedo TV wryadxdy oprdumy
(to heydbuevo s-eninedo), ta nedla olyxhione Va elvon wio teptoyy) Tou emmédou aptotepd ¥ Sedid piog
AATAXOPUPNS YRUUUAS, 1) (Lot “Aewplda’” UETAED BUO XATAXORUPOY YRUUUWDY.

6. To nedio abyxhong dev nepiéyouv IIOTE nérouc!
7. 'Evag yetaoy. Laplace unopel va €yet xavévay, €vay, 1 neptocdTEQOUE TOAOUG.

8. Av 1o x(t) elvon de€iémhevpo, 1o nedio olyxhiong eivan delidmhevpo, i noupdderyua, R{s} > R{a}
ue a = de&idtepoc ndhoc.

9. Av 1o z(t) eivar apiotepbThevpo, 10 TEdio olyxhiorne elvan aptotepdnieupo, Y topdderypa, R{s} <
R{a} ye a = apiotepbrepoc nbhog.

10. Av z(t) etvar aupinheupo 1 dbpotoua SeEOTAEUPWY Xt UPLOTEROTAEUPWY ONUATOY, TO TEdio olhyXMOoTS
efvan o “hoplda’” oo nuerninedo (n.y. R{a} < R{s} < R{b}), % 10 xevd ahvoho (yrati ta empépoug
nedia oUyxhione 8 Yo emxahintoviar). Btny nepintwon tou to tedio oUyxhiong ivat To xevd 6UVolo,
Tpogaves o petaoy. Laplace dev opiletou.

11. Av x(t) elvou nenepaouévne didpxetag, to nedio obyxhiong eivar OAO o s-eninedo.

12. Zuyvd, 1o medio obyxhong cuuPoiiletar wg ROC, and ta apyixd g ayyMxnc UeTdPeaons Tou
nediou oUyxhione (region of convergence).

4 30vdeor pe to petacynuatiopo Fourier

Elrnoape oty eloaywyn vopitepa 61t av Véoouvpe o = 0, t61€ 0 yetaoy. Laplace pog diver to petaoy.
Fourier. Auté devioybet ev yéve! ‘Otay H€toupe 0 = 0, auté mou xdvouye “orwnnhd’ eivor 6Tt exTLoOYE TO
uetoaoy. Laplace oe cuyvdtnteg nou Pploxovion méve atny xataxdpuen evdeio o = 0, nou dev eivar dAAn ar’
Tov dZova Tov gavtacTixey apituwv! o va ytopodue dpwg va to xdvouue autd, IIPEIIEL o xataxdpugog
GEOVUC TWY QAVIACTIXOV VO TEPLEYETAL U€oa oTo medio oUyxhiong tou yetaoy. Laplace! Allwg dev
€yet xavéva vénue o unohoytouds tou X (s)|y=o! IV autd howndv, btav mpoonadolue va unokoyicouye
t0 petaocy. Fourier yéow tou petacy. Laplace, mpé€nel va mpooeyoude mpdTta oV 0 QAVIAOTIXOS AEOVIG
nepéyeton uéoa oto medlo olyxhorng Tou petaoy. Laplace. Av mepi€yeta, xohddq, aviixatototye o = 0
otov tuno tou petaoy. Laplace xou €youpe to yetaoy. Fourier. Av oy, 16t€ o yetaoy. Fourier AEN
unopel va unoloytotel uéow tou yetaoy. Laplace! A¢ whoouue oumg ue hyo peyahitepn axplBeta oyetind
HE auTd...

O oplopde tou petaoy. Laplace
o0
X(s) = / x(t)e Stdt (42)
—0o0

elvor TOUTOONUOC UE TOV 0ptopod Tou Uetacy. Fourier

X(w) = / " elt)eita (43)



av ot oyéon (43) Véoovye bmov jw 10 5 = 0 + jw. Eivar euhoyopavég va tepiuéver xavels 6tL o Yetaoy.
Laplace, X (s), evéc ofjpatoc z(t), va eivan {Stog pe tov yetaoy. Fourier, X (w), tou diou orpatog, pe to
Jw va €yel avtixatactadel and 1o s. o topdderypa, yvowpilovye ot

1
e~ u(t), a >0 SN . (44)
a—+jw
AvtixahotdVTog 10 jw YE TO S, EYOupE OTL
1
X(f) = = X(s) (45)

Jjwi—s=0+jw a—+ s
mou elvar o petaoy. Laplace, énwe eidope oe nponyoluevo mapdderypo. Auvotuyde auty 7 dladixactio dev
oy el yia xqve ofua z(t). Mropolye va v yenotponototye uévo 6tav 1 neploy) oUyxAong ToU UETAOY.
Laplace neptéyet 10 gaviaotxd (jw) dova.
IMa nopdderypo, o yetaoy. Fourier tne Bruatixdc ouvdptnone x(t) = u(t) etvou o

1

z(t) = ult) > X(w) = 76(w) + — (46)
Jw
O avtiotoryog petaoy. Laplace eivar o
2(t) = ult) B X(s) = % R{s} > 0 (47)

xo OTwe PAénoupe and tny nepoy T, oUYxAong, dev nepthopBdvetar o gaviaotixde dZovac o = R{s} = 0.
"Apa, o petaoy. Laplace AEN unopet va pog ddoet to petaoy. Fourier, ahid obte xou To avtiotpogo! e
QUTEG TIC TEPITTWOELS, N OYECT) HETAED TWV BUO UETACYNUATIOUWY Bev efvar 1600 anhh. O AOYOo yid quThy
Vv mepimhoxy) oyetileton ye 0 cUYXAIOT Tou ohoxAnp®patog Tou uetacy. Fourier, 6mou 1 ohoxifpwon
neptoptleTton Tdve otov gavtaoTixd diova. Adyw autod Tou mEploplopoy, To ohoxhfpwua Fourier yio
Brupatier ouvdptnot 8 ouyxhiver. Xpedletar va Y protonoioouye pio YeVixeupévn ouvdptnon (6(w)) yia
™ obyxhon. Avtidétwg, to ohoxifpwpa Laplace yia 0 Pruatixr) cuvdptnorn ouyxAlver ahhd govo yio
R{s} > 0, wa neproyh nou etvor “anayopevuévn’’ yia 1o petaoy. Fourier! :-)

‘Eva axdya evbiagépov atoryelo elvar 6tL tap” 6ho mou o yetacy. Laplace eivor pa yevixeuon tou yetaoy.
Fourier, vndpyouv ofjpota (n.y. teptodixd ofjpata), yio to onoic o petaoy. Laplace AEN TITAPXEI eve
o yetaoy. Fourier TIIAPXEI! :-) (aAhd Sev npoxtnter and anhii oyxAon T0U OMOXANpOUATOS).

5 Iouotnteg xo Levyn tou petacy. Laplace

O i6tneg tou petaoy. Laplace eivan napouotes ye autég v oelp@y xou tou petaoy. Fourier. Ot
xupLdtepeg Pploxoviar otov mivaxa 1, émou Eeywpiotd eugaviCovtar UOVo oL BLGTNHTES TOU UOVOTAEUPOU
wetaoy. Laplace mou eivon dlagopetixéc and autég tou dimhevpou.

O mivaxag 2 napadétel yepind Yvwotd (edyr UETACYNUATIOUMY TOU UTOREITE VO Y PNOILOTOEITE Ywpic
amodEE ).

6 Metaoy. Laplace xou Yuotruata

O petacy. Laplace etvar éva moAOtiwo epyareio KAT yia v avdhuor cuotnudtwy. Ilohuepyaheio
onhadh. =) H wovétntd touv va epunveler ouyvotixd nhfidoc onudtony, onuavtixd teploodtepmy and 1o
uetooy. Fourier, tov xdvet ovind yio 1 YeAETY CUOTNUATOV.

'Eyouye Bel xdmotor Tpdryhortal Yio ToL CUCTAUATA O TEONYOUUEVO XEQAAOLO, XOlt XUTOLW GANOL OYETIXE UE
uTtATOTNTA OANG xou Ye Ta £ldN onudtwy ot mponyoluevrn mapdypago. To teheutaio loybouy xor Yio o
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ISi6tnTeg dimheupou petaonpatiopot Laplace

IstotnTa ‘ Y Metaoynu. Laplace ROC
x(t) X(s) R,
y(t) Y(s) I,
Tpapuxdtnta Ax(t) + By(t) AX(s)+ BY (s) RO R, NRy
Xpovixh yetaténinon z(t — to) X (s)esto R,
Metatomorn ot ouyvéTnta eotx(t) X(s—s0) Mertatémor, tou R,
Yuluyég onpa 010 YEo6VO x*(t) X*(s*) R,
1
Srddwon z(at) mX(Z) Traduouévo R,
YuvéEMEn x(t) * y(t) X(s)Y(s) RO R, NR,
dx(t
Maparydyton 610 Ypdvo Zt ) sX(s) RO R,
dX
Hoapaydylon oty ouyvétnta —ta(t) (s) R,
)
N-00TN TAUPAYWOYIGT GTY) CLYVOTNTA t"x(t) (=" y ns R,
s
t X 1 0~
Oloxhhpwon 610 ypdvo / x(T)dr is) + s/ x(t)dt R D (Rw N{R{s} > 0})
— 0 t = — 0
Oloxhhpworn ot ouyvétnTa ng) / X(z)dz
ISt6tnteg povomieupou petaornuatiowot Laplace
dx(t
Hoapaydylon oto ypdvo a:i(t ) sX(s) —xz(07) RDOR,
n-06TH TAPAYWYION GTO YpOVO ddjr(f) s"X(s) — s"1z(07) — - — 271(0) R,
7
X
Oloxhfpwon / x(T)dr (s) R,
_ s

ivaxag 1: Tlivoscag Idtothtwy tou yetaoy. Laplace

CUGTAUOTA, aPol Xt auTd elvor oHuaTor xon TepLypdpovTal Ue Tov (Blo axpiBag tpéno. Trdpyouv dedidmheupa,
OPIOTEQOTAEUPA, OPQITAEVPY, ALTINTE Xou U1}, cLoTAUATA, Tou opilovial axplBs ue Tov [Blo ToOTO Tov
TEQLYPAPNAE OTNHY TORAYPAPO 2.

Ac toviooupe €8¢ 1 éva obotnua h(t) éyer petaoy. Laplace H(s) o onoiog elvon tne popyric H(s) =

};((Z)), ue Y(s), X(s) ot petaoy. Laplace tng e€660ou xau tne eto6dou, avtiototya. Autd mpoxintel e0xola

and v eqapuoyh e meplonune oyéone ouVEMENG X TOAAATAACIAOWOU 0T0UuS Buo Yhpous (ypévos
xou ouyvétnta). Ltnv opoloyia Twv cuctiudtwy, o uyetacy. Laplace tou ovotnuatog, H(s), Aéyetan
ouVAETNOoT WeTaopds. Eyete del nodg avakleto éva abotnua ue Bdorn to petacy. Fourier xar tny
Avdmtugn oe Mepwd Khdopata. Axpicdg duota éyouue xau otny nepintwon tou petaoy. Laplace. I
arttotd ovothpata (h(t) =0, t < 0), éyouye

H(s) =

Y(s) Ay B N it
X(s) kz s M= ;Ak () (48)

=1

e 51 ot Tohot Tou petaocy. Laplace. ‘Eva véo otoryeio tou Ya eiodyoupe twpa etvan 1) évvoia tng evotdieag,
we 6pouc petaoy. Laplace. ‘Eva obotnpa AMyetar eustadés dtav nopdyet gpaypévn 2000 yia Lol SeBoPEVT
peayuévr eloodo. Anh.

Av [z(t)] < Be = |y(t)] < By (49)
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Xpfowa Lebyn petaonuatiopot Laplace
Yo \ Metaoynuattopos Laplace \ ROC
d(t) 1 ‘Olo To s-eminedo
3
COS(WOt)U(t) m §R{S} >0
. Wo
Sln(wot)u( ) W %{3} >0
Arect t> %(e“”T/2 —e=5T/2) 6Mo TO s-eninedo
u(t) % R{s} >0
—u(—t) % R{s} < 0
1
—at —
e "u(t) . _'1_ - R{s} > —R{a}
—eaty(— —
e~ "u(—t) . "1‘ " R{s} < —R{a}
n—1
(2_1)!6_“tu(t) Grar R{s} > —R{a}
L aty 1 _
=G u(—t) Gtar R{s} < —R{a}
—a s+a
e~ cos(wot)u(t) 5+ a? + () R{s} > —R{a}
—at wo —
e~ sin(wot)u(t) a1 (o) R{s} > —R{a}

IMivacag 2: Tivaxag Cevywy yetaoy. Laplace

6mov By, By mpaypatixol aprdpol. Autd 1o yvwpllete 0o and ) Yewpla xat and mpornyolueves tapoypd-
poug. Ac¢ dolue tn oyéon auth pe to petacy. Laplace:

o0

)] = ‘/ h(t — ) dT‘ < /OO |x(7)||h(t — 7)|dT < BI/ |h(t — 7)|dT (50)

o0 —0o0
Avuté onpaiver 6t yia va etvon gporyuévn v €€odog y(t), Vo npénet vo oy ber 6Tt
[e.9]
|t nyjar (51)
—0o0
nou onuaiver 6Tt 10 h(t) tpénel va eivar anohitwe ohoxhnpwotpo. Aedopévou 6Tt 1o h(t), Y éva awttatd
obotnua (ywelc PAABY e yevixdnrac), expedleto, dnme eidayue, we avtiotpogog yetaoy. Laplace we

N

N
H(s) = f(i‘z)) => A h(t) = Age™lu(t) (52)
k=1

S— S
k=1 k

6mou sp ot Tohot Tou petaoynupatiopol Laplace, Yo eivo

/ h(t)ldt < / kaue*kt (ldt =3 Ayl / et ledtldt = 3 | Ay / Hde (53)
—00 k=1 0 k=1 0

© k=1

Kotahh&ape mhéov ot yio va etvar gpaypévn 1 €€080¢, ot dpol To oVeTNUA EVaTAVES, Vo TPETEL Vo Loy VEL
ot 1) €% elvan amolltog ohoxhnpd o). Autd tpogavie cupPaivet MONON édtav R{si} = o4 < 0! Iléte
oy el dpwe autd; Puoixd 6tav 6hot ot téhot Tou H(s) Beloxovia oto aplotepd nuterinedo! ‘Apa

gva ouTiato chotnpa efvan evotadég dtay €xel OAOLG TOUG TOAOUG TOU GTO APLOTEPO
Py odixd nuieninedo.
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BUT Boss 1'm sumre
THE POLES WERE Iy
THE LEFT HALF PLANE!

_cauoee

Eyfua 8: [lpocoyr otny euctdieia Twv cuoTnudtwy!!

7T OswpHUATA ARYLXNSG KL TEAXNG TLUNG

Ye xdmoteg eqappoyéc elvon emiupntd va yvwpilovye tic Tiges evos ofpartog z(t) dtav autd teiverl 6o
0 %o ot0 00, uéow tou petaocy. Laplace tou. Ta Yewphuata apyixic xon tedxnc 1uhAc pag fondoly oc
aUTO.
To Oedpnua tng apyixris s - O.A.T. Snhédver 6t av 10 z(t) xon N Topdywyods tou, dz(t)/dt, éyouy
wetooy. Laplace, tote
2(07) = lim sX(s) (54)

S§—00

dedopévou OTL TO TURATAVL OPLo UTAPYEL.

To Oedypnua tns tehiknis ripng - O.T.T. dnhdver dtv av 10 x(t) xou 7 napdywyds tov, dz(t)/dt, éyouy
wetaoy. Laplace, téte

tlggo x(t) = lg% sX(s) (55)

dedopévou 6t 10 sX () Bev €yet ndhouc oto Bedid wyadixd nuieninedo ¥ tévw oTov PavtacTind dZova.

To ©.A.T. npéner va epappdletar ubvov av 10 X (s) éyet avotned peyahlteprn tdln nopovouaoth orn’
OTL aprium T, oAMGS To Hpto BEV UTAPYEL, Xat TO Yedpnua dev eQapuoleTol.

Avtiotorya, o ©.T.T. egopuéleton pévov av ot térot tou sX(s) eivor dhot 010 aplotepd Pryadixd
nueninedo. Av undpyet téhog 610 PaviacTixd dZova, to limy_0 s X (s) dev undpyet, eved av undpyet TOhog
0710 0e&t6 wryadixd nweninedo, to limy o x(t) dev undpyet.
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